

# “有风景的思政课”年终开讲 大学教授畅谈“中国自信”

“学习强国”浙江学习平台和钱江晚报共同举办,帮助青年学子树立远大理想

本报记者 郑琳

昨天,由“学习强国”浙江学习平台、钱江晚报共同举办的“2020,自信的答卷——有风景的思政课”年终公开课在浙报集团演播厅举行。

来自浙江大学、浙江师范大学、浙江工商大学、宁波大学的4位思政课教师,围绕“道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”,给现场近百名大学生,和大小中小学教师上了一堂精彩的思政公开课。

公开课后,主办方为10位浙江省大中小学优秀思政讲师(团)代表颁发了优秀讲师证书。



公开课现场

## “有风景的思政课” 营造思政交流平台

“有风景的思政课”,是钱江晚报、“学习强国”浙江学习平台在中共浙江省委宣传部、省教育厅的指导下创办的一个思政品牌栏目,创办一年多时间里,采访报道了全省各大高校、中小学校园近百讲精彩的思政课堂,推出了大批优秀思政教师,是全国最早全方位报道思政教育的栏目之一。

2020年以来,这组报道不断地被赋予新的内涵,在不同的时间节点上,相继推出了“疫线思政课”、“中国共产党建党百年——寻找红色青春图谱”思政课、“书记思政课”等”系列报道,获得社会一致好评。

一年多的时间里,“有风景的思政课”栏目在《钱江晚报》推出了近百个报纸专版,在“小时新闻”等移动端推送两百多篇报道,阅读量超过2000万;在“学习强国”浙江学习平台上播发“有风景的思政课”的视频,每一讲都上了“学习强国”首页推荐,专题总阅读量超过3000万。无数青年学子获得熏陶,也为我省校园思政课的推广和改革创新,营造了良好的氛围和交流平台。

当天的思政公开课,由浙江传媒学院播音主持艺术学院基础教学部主任王一婷老师主持。

## 四堂思政公开课 阐述“四个自信”

浙江大学马克思主义学院副教授、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论教研中心主任傅夏仙老师带来《坚定不移走中国特色社会主义道路》为主题的演讲。

“中国特色社会主义道路,是实现社会主义现代化的必由之路,是创造人民美好生活的必由之路。”傅夏仙说。她从中国近代史开始,阐述了中华民族选择正确道路的艰辛历程。

浙江工商大学马克思主义学院副教授,马克思主义中国化教研部副主任、实践教学中心主任夏金梅老师讲课主题是《坚定理论自信,筑梦民族复兴》。

夏老师讲述了众多生动的案例,从“卖石头”到“卖风景”的安吉余村,疫情中逆行的医护人员,在这些故事中提炼出“理论因科学而自信,因成就而自信,因人民而自信,因开放而自信”的结论。

宁波大学马克思主义学院教师崔青云是宁波大学的一位明星教师,深受学生欢迎。他以《“火神山”10天建成——看中国共产党领导制度优越性》为题,用火神山医院的建设,阐述“制度自信”。

最后压轴的,是教育部长江学者特聘教授、浙江省特级专家、浙师大非洲研究院院长刘鸿武教授。他的讲课主题是《建构人类共享知识,助推人类命运共同体建设》。

浙江师范大学的非洲研究院,是教育部和外交部支持下成立的中国高校第一个综合性、实体性的非洲研究机构,具有国际影响力。刘教授从中非交流的实践阐述了文化自信的重要性,他认为在国际舞台上,中国不仅要富起来、强起来,还要“美起来”。

现场的老师们都无一例外地鼓励年轻学子,乘着中国“十四五”规划和2035远景目标的发布,树立远大目标,学以致用,投身到中国人民第二个百年奋斗目标的奋斗中。

整个“教室”座无虚席,上百名大学生听得很认真。浙江师范大学学生林晨说,听课做了不少笔记。“刘教授提出,今天的大学应该服务国家战略,并且分享了他中非共建的经历,这对我们年轻学子来说有很强的感召力。”



扫一扫  
看年终公开课  
的视频

## 浙报集团荣获 “2020世界媒体500强”称号

本报讯 由世界媒体实验室评选的2020年度“世界媒体500强”排行榜于12月22日在美国纽约揭晓,浙江日报报业集团连续8年入选,位列第238名,整体实力位居国内报业品牌第一。

今年中国(含港澳台)入选媒体品牌有所增加,共有97家媒体公司入选,腾讯、百度、网易名列前三甲。在中国入选的报业品牌中,浙报集团整体实力位居第一。

本次评选对象覆盖美洲、欧洲和亚洲40多个国家和地区的3000多家媒体公司,以2019年营业收入为主要评判依据,涉及电视或广播电台、报纸、图书、期刊、互联网新媒体、有线宽频或卫星、综合媒体、影视文娱或节目及媒体公关传播共9个子行业。

通讯员 钱闻

## 30万颗郁金香太子湾开种 新品“香奈儿”又香又美 请你参加分享活动免费领花球

本报讯 昨天上午8点多,2020年太子湾第一颗郁金香花球被埋入土中。接下来,35种郁金香以及洋水仙和葡萄风信子,总共30万颗,将在太子湾安家落户。

十多位阿姨拿着小锄头,麻利地锄一下、种一颗。这些形似小洋葱的花球,都是从荷兰远道而来,经过了两天的消杀,昨天开始被一颗颗种下。

今年的郁金香品种里,有一个名叫“香奈儿”的新成员成了小明星。“和许多郁金香不同,它自带香氛,绽放时更为外展,又美又香。这种郁金香是少数有香味的郁金香,就是因为它有香味,所以取名香奈儿。开花时间和樱花是同步,明年这个组合肯定要火。”工作人员曹贝贝介绍,“香奈儿”总共种植6000颗花球。

郁金香耐寒,太子湾公园选择在十二月种下。等到三四月份,就能收获一片花海。

继前段时间送出500张灵隐寺的“金牛聚福”年历后,钱江晚报·小时新闻的宠粉时间又到了——这一次,我们联合凤凰山管理处园林管理科为大家准备了一份新年礼物——太子湾同款郁金香球。

现在开始,邀请大家到小时新闻客户端的帮帮团社群“逛吃研究会”参与分享活动,分享你2020的遗憾,分享你2021年的小愿望,就有机会获得郁金香球这一份别致的新年礼物。

我们将抽取其中最佳的留言20份,每一份送出2个郁金香球(届时如何领取,请关注我们的后续通知)。

本报记者 余雯雯 见习记者 陈馨懿 通讯员 高菲



阿姨在种郁金香